



## 禹州市鸿畅镇第二初级中学专版

## 禹州专版

许昌报业传媒集团 联合  
禹州市教体局 主办

## 许昌名胜

## 周定王陵



资料图片

周定王陵是明太祖朱元璋的第五子朱橚(sù)及其王妃们的墓区。它的西部是具茨山东首,又称明山,东部则是广袤的黄淮平原。这里风光秀丽,景点繁多,具有丰富的文化内涵。周定王墓与王妃陪葬墓是河南省重点文物保护单位,也是该旅游区的主景点。

朱橚于洪武十四年就藩于开封,王府设在北宋故宫,因其封国为周,谥号为定,故称周定王。他在世时河南连年遭灾,他把河南野草可食者,选其叶、茎、根分类绘图著文,编成一部图文并茂的《救荒本草》,流传久远,是对古代科学的一个贡献。

墓区左边是青龙岭,右边有卧虎山,主峰坐北向南,山岭呈弯曲状向左右两边延伸为椅子形,周定王墓就坐落在椅子的环抱之中,背依险峻的山峰,长约五华里。五中间一峰名叫“太白崖”,称为“中天一柱”。南200米处的一座石峰,名为“龙拉磨”,称为“南天一柱”。北300米处有一奇石,名为“金字石”。

周定王陵就建造于金字石下侧,金字石两侧的老鸦坪和旋磨顶,两峰各延展一岭,于二里外汇合,汇合处的高地有座城隍庙,鸟瞰整个山貌,在此形成“二龙戏珠”。周定王陵背靠明山,面对陞山,左有青龙山,右有白虎山,是一块风水宝地。

其陵墓坐西向东,是一处由砖、石建成的规模宏大、气势雄伟的地下宫殿建筑群,被专家誉为十三陵的缩影。距周定王陵右侧一里左右,有一妃子墓,俗称娘娘坟,这是一个颇为奇特的地下墓葬,为建筑艺术之珍品。墓室距地面约10米,主题结构是用砖、石建成的环廊形穹窿顶洞,酷似“黄罗伞”盖,在“环”的外壁周围分置着距离相等的七个单体墓室和一个与墓室形状一样的墓门。这种造型在全国独树一帜。(晨小)

## 梦想

禹州市鸿畅第二初级中学 九(5)班 张晋源

梦想,是一个人前进的动力。

一个人如果没有了梦想,就如同鸟儿没了翅膀,不能在天空中自由地翱翔;就像猎豹没了斗志,不能在草原上勇敢地奔跑;一个人如果没了梦想,那么他的人生将是一片死水,毫无生机,他的意志就像是柔嫩的小草,一点风浪便能把他击倒。

至今,我还没有确定好我的梦想,不知道自己为什么而学习,所以在学习的道路上总是摸黑前行,四处碰壁,学习成绩也一直不好。所以我最近也在抓紧寻找自己的

梦想,为了梦想而拼搏奋斗。

梦想,是一个目标,是让自己活下去的原动力,是让自己开心的原因;梦想,是你学习道路上的指明灯,让你不再四处碰壁;梦想,也是我们通向成功道路的桥梁。人,正是有了梦想,才会活得更加充实,更加美好,我们的人生也因梦想而变得更加绚丽多彩,从而谱写出璀璨的华章!

做为青少年的我们必须要有梦想,青少年有梦想,那么民族就会有未来,国家就会有希望。

(辅导老师 牛凯歌)

## 滑雪

禹州市鸿畅镇第二初级中学 六(2)班 冀昱豪

“咚!”我狠狠地撞在传送带上,撞得四脚朝天,滑雪板也不知道飞到哪儿去了。刚挣扎着爬起来,结果一起身,脚下一滑,又摔了个四仰八叉。我干脆就直接躺在雪地上,等着姐姐过来帮忙。

这是我第一次滑雪,轮滑高手的我,根本没把滑雪当回事,尽管沉重的滑雪靴子、长长的滑道也曾让我感到不适,但我还是想露一手,马不停蹄地向最高处滑去。刚到峰顶,一个大哥哥从峰顶飞冲而下。“哇!”“这个人好勇敢啊!”人群的赞叹声不绝于耳,这更激发了我表演的欲望。我把雪杖往后一推,滑雪板微微动了一下,驶离边沿。随即风驰电掣般向下滑去。我大惊失色,连忙把滑雪杖插进雪地里,无奈控制不住,身体仍像离弦的箭一样向下冲去。风在耳边呼呼地刮着。我紧张地瞪视着前方,一颗心提到了嗓子眼。“不好!前面有人!”在将要撞上的一刹那,心慌意乱的我下意识地猛向左拐,一头撞到雪场的传送带上!

我揉揉发痛的屁股,重新回到滑雪场平缓的底部,思考失败的原因——过于紧张,拐弯技巧不够。再仰望雪场峰顶,我暗下决心,一定要把你征服!重新回到滑雪场平缓的底部,我认真观察熟练滑雪者的身法、步法。扭腰、蹬腿、转身,不断加速,慢慢地,我掌握了控制方向、速度的技巧。旋身止步,动作优雅。半个小时,我已熟练掌握要领。我信心满满地重新回到雪场顶峰。

看清路径,深吸一口气,我冲出平台,飞驰而下,轻松绕过一个个驻足的滑雪者。这一刻,我体验到了鹰击长空的豪迈、鱼翔浅底的自由!在底部一个华丽旋身,稳稳停下。我彻底兴奋了!累?不知道。反正我很快又来到场顶。冲出去,一会儿左边,一会儿右边,“S”形前进。灵动的滑雪动作,让我自己都陶醉了!

滑雪的3个小时里,我体会到了无穷的乐趣。并且,我明白了这个道理:不放弃,不退缩,敢拼就会赢!

(辅导老师 程蒙蒙)

## 学习雷锋好榜样

禹州市鸿畅镇第二初级中学 八(3)班 葛丽柯  
(辅导老师 张慧丽)

## 忘不了的春节

禹州市鸿畅镇第二初级中学 八(5)班 贾禹民

春节,是我国的传统节日,是合家团聚的日子。

春节前一周,也就是农历腊月二十三这天,叫作“小年”。外出打工的人们都陆续回家,用一周的时间准备过年用的年货,以迎接春节的到来。

腊月三十,一年的最后一天。人们贴春联,互相祝福。现在为了保护环境,禁止燃放烟花爆竹。若在以前,那可是鞭炮齐鸣、红红火火,非常热闹!

关于春节还有一个传说:在古代有一只叫“年”的怪兽,总是在大年三十这天出来祸害百姓。所以人们这天都躲在家里,关紧门窗。后来聪明的人们发现了“年”的弱点怕红色和响声。于是又一年的大年三十,“年”来了,家家户户的门上贴了红纸,人们还

都放起了爆竹。“年”害怕地走了。人们用自己的勇气和智慧战胜了“年”。延续至今,慢慢地变成了贴春联、放爆竹。寓意新的一年红红火火。

大年三十的这天晚上,被称为除夕夜。家人们围在桌旁,吃着热腾腾的饺子,看着春节联欢晚会,不断地有笑声传来。

初一,新年开始了。人们互相串门,相互祝福,小孩子们的口袋里装满了红包,开心地咧着嘴,流露出他们最天真可爱的一面。

正月十五被称为元宵节。一家人围坐在一起吃新年的最后一顿团圆饭——汤圆。大部分人已经回到工作岗位上,学生将要开学。一切将回到原来的样子。唯一不一样的就是我们又成熟了一年。

(辅导老师 冀风雨)

## 暖春

禹州市鸿畅镇第二初级中学 七(4)班 郭若彤



寒冬过后暖春来,  
暖春到来百花开。  
百花开过留芬芳,  
芬芳逝去酷暑来。

(辅导老师 柴英英)